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TISKOVÉ VYJÁDŘENÍ 

Věc: Stanovisko Muzea jižního Plzeňska v Blovicích, p. o., k uzavření zámeckého parku  

V reakci na dotazy médií a veřejnosti ohledně přístupnosti parku v zámeckém areálu Hradiště, který je 
nemovitou kulturní památkou rejstříkové číslo ÚSKP 45300/4-249,  uvádíme následující skutečnosti: 

1. Důvody uzavření areálu 

Prioritou muzea je bezpečnost návštěvníků. Dolní část zámeckého areálu, tj. přírodně krajinářský park, se 
nachází v záplavovém území nivy řeky Úslavy, kde vlivem dlouhodobě vysoké hladiny spodní vody a srážek 
došlo k extrémnímu podmáčení půdy. To způsobilo nestabilitu kořenového systému vzrostlých stromů 
a riziko jejich pádu je více než reálné. Negativně se tato situace projevila i na stavu historických mostků, 
které se zde nacházejí a které je potřeba opravit.  

Situaci nelze vyřešit jednoduchým technickým zásahem. Vodní režim v parku je složitý systém, který tvoří 
vícero vodních toků a ploch nacházejících se ve vlastnictví nebo správě několika zcela odlišných subjektů, 
a to Plzeňského kraje (zřizovatel muzea), města Blovice (samospráva), Povodí Vltavy (státní podnik) 
a privátního majitele. Do zámeckého parku navíc zasahuje blovický kanalizační systém.  

Zásadní komplikací z hlediska správy a údržby zámeckého parku muzeem je navíc skutečnost, že dva 
z klíčových prvků regulace stavu vody – mlýnský náhon a nadjezí – se nenacházejí v majetku Plzeňského 
kraje. Bez shody všech zainteresovaných subjektů a součinnosti soukromého vlastníka nelze hladinu vody 
efektivně regulovat a park vysušit. 

2. Termín znovuotevření 

Vzhledem k výše zmíněné majetkoprávní složitosti a legitimním nárokům památkové péče se jedná 
o administrativně náročný proces, v jehož důsledku nelze stanovit pevné datum otevření.  

Zámecký park bude veřejnosti zpřístupněn v momentě, kdy pominou bezpečnostní rizika. Aktuálně hledáme 
ve spolupráci se zřizovatelem a odborníky ze všech zainteresovaných oblastí, včetně zástupců orgánů státní 
památkové péče, řešení, které bude dlouhodobě udržitelné. 

3. Kulturní akce a provoz 

Uzavírka se týká pouze rizikové dolní části zámeckého komplexu. Zámek i přilehlá „horní zahrada“ jsou 
návštěvníkům plně k dispozici a přístup do nich není v rámci otevírací doby areálu nijak omezen. Plánované 
akce a výstavy včetně pestré palety doprovodných aktivit pro širokou veřejnost včetně školních a zájmových 
skupin, rodin s dětmi nebo návštěvníků s omezenou schopností pohybu a orientace se tedy uskuteční beze 
změny v těchto bezpečných prostorách zámku a jeho bezprostředním okolí. Aktuální podrobná nabídka 
spolu s kalendářem akcí je dostupná na webových stránkách muzea www.muzeum-blovice.cz a sociálních 
sítích FB, IG.  

V loňském roce zamířilo do zámeckého areálu Hradiště navzdory uzavřené parkové části přes 17 tisíc 
návštěvníků, což překonalo nejen naše očekávání, ale i dosavadní návštěvnický rekord.  

 

Děkujeme veřejnosti za pochopení a trpělivost. 

PhDr. Radka Křížková Červená,  
ředitelka Muzea jižního Plzeňska v Blovicích, p. o. 

 

http://www.muzeum-blovice.cz/

